

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Subscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 6 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
Escudillers Blancs, 8 bis, bajos.

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES
Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 630.

Crónica diaria

La huelga ferroviaria.

En los Centros ferroviarios.

Tanto en el de la calle de Moncada como en el de la calle de Car ers, había la animación de costumbre. En ninguno de los dos Centros tenían nuevas noticias que las ya publicadas en la edición de la mañana.

No obstante en el primero de dichos Centros, nos han dicho que la Junta ha trabajado hasta muy entrada la madrugada, por lo cual el presidente del Comité de Prensa no había llegado aun. Y han añadido:

—Oficialmente no hay noticias.

—¿Es que las hay extraoficialmente y no pueden comunicarse?

En la estación del Norte.

Con el mismo lujo de fuerzas que en los días anteriores, y sin que haya ocurrido novedad alguna, el movimiento de trenes sigue igual que ayer.

En la estación de Francia.

Tampoco en esta estación ha ocurrido nada de particular. Han salido los mismos trenes que los demás días, excepto el de Empalmé, que no ha podido salir a consecuencia del mal estado de la vía.

Hoy ha salido un tren de carga para Gerona.

De Rouss.

La huelga de ferroviarios continúa en igual estado. Salieron ayer dos trenes pilotados por militares, con escasos pasajeros.

Los huelguistas visitan las estaciones cercanas, aprovechando para ello tartanas cedidas gratuitamente por algunos comerciantes.

El correo de Falset es conducido en automóvil.

De Tortosa.

Los obreros ferroviarios del Norte, de esta sección, reunidos en el Centro Obrero, han acordado la huelga por 340 votos contra 9. Reina gran entusiasmo. Continúa con regularidad el servicio de trenes entre Tarragona y Valencia. La correspondencia de Barcelona y Madrid llega con retraso.

Una falsa noticia.

La Dépêche de Toulouse, llegado ayer a Barcelona, dice que se han producido disturbios en Olot y en San Feliu de Guixols, habiendo debido ir a dichos lugares la guardia civil de Portbou.

Nada de esto es verdad.

Junta del Puerto.

En la sesión últimamente celebrada por la Junta del Puerto, presidida por su vicepresidente, don Román Bosch y Alsina, fueron aprobadas las cuentas correspondientes al pasado mes de Julio y, entre otros asuntos de menor interés y trámite, se dió cuenta de un real orden referente a la representación que en dicha Junta tendrán en lo sucesivo las Cámaras de Comercio y Navegación y de la Industria; de una orden de la superioridad aprobando el acta y plano de replanteo y entrega de los terrenos que ha de ocupar el edificio que se construye en el muelle de Barcelona destinado al Club; de la autorización concedida por el gobernador civil a los vecinos de la Barceloneta para instalar a beneficio de los pobres de la barriada las tradicionales ferias de la Merced y San Miguel en terrenos de la zona de estos muelles; de una propuesta de la dirección facultativa de las obras para la construcción de la parte de adoquinado que corresponde a la Junta en la zona comprendida entre el fiadero llamado de Colón y la Aduana, y para que se excite el celo del Ayuntamiento a fin de que haga otro tanto en las dos superficies que en el mismo punto tienen a su cargo, acordándose de completa conformidad, y de un oficio de la Comandancia de Ingenieros dando las gracias por habersele consentido el tendido de una línea telefónica para el servicio de la batería del Astillero, apoyada en las fachadas de los muelles de la Barceloneta y Muralla.

Gaceta.

La Asociación de la Dependencia Mercantil participa a sus asociados que por no estar terminadas aún las reformas que se efectúan en los locales destinados a clases, no se abrirán éstas hasta el día 3 del mes próximo y que en breve quedará cerrada la inscripción de matrículas.

El Ateneo Gracienense de la Unión Federal Nacionalista Republicana ha contestado a la circular que le remitió el Ateneo Sindicalista, sobre la organización de actos a la memoria de Francisco Ferrer Guardia, manifestándole su simpatía, pero no su adhesión al proyecto.

Las órdenes dadas hace pocos días por el alcalde para que se denunciase a todos los expendedores de comestibles que canjean los bonos del Ayuntamiento a fin de que no roben en el peso dieron ayer buenos resultados.

A instancias del delegado del teniente de alcalde del distrito VII, el guardia Fernando Barrio acompañó a la dirección del mercado de San Antonio a un hombre y dos mujeres, llamao Angel Berenguer, Dolores Pibernat y Maria Millán, que salían de la tienda de José Mesul, sña en el paseo de la Cruz Cubierta, de adquirir comestibles con bonos del Ayuntamiento, encobriéndose a faltar al primero en un kilo de pan 70 gramos y en 400 gramos de arroz 10 gramos y a los segundos de una de las mujeres en un kilo de pan 80 gramos y en 400 de arroz cinco gramos y a la última en dos kilos de pan 100 gramos y en 400 gramos de arroz 10 gramos, por cuyo motivo ha sido denunciado el teniente por el referido guardia al teniente de alcalde y éste ordenó que entregara la cantidad de comestibles que faltaba en el peso.

Telegramas detenidos en la Oficina de Telégrafos por no encontrar a los destinatarios:

- Rosario de Santa Fe, Beloitá (ausente); Vilanova y Geltrú, María Quijano, Aragón, 21, (ausente); Bell-lloch, Jaime Solé, Diputación, 165; Zaragoza, Isidro Basou, lista; Caspe, Manuel Vicente, Cádiz, 29, 5.º; Ultrera, Juan Benaco; San Juan Bautista, Boada; Valencia, Enriqueta, Aragón, 89, 2.º; Amelilla, Bolfills, Balmes, 151; Olot, Esteban Llobet, Cortes, 5 y 7; Antequera, Arturo Faura, La Española; Orense, Mariano Vallespin, Trafalgar, 1, 3.º; Paris, Adolfo Romero, lista; Schoeman, Reinhold Richter.

La Comisión de Ensanche se propone llevar a algunas vías públicas de su jurisdicción los beneficios del alumbrado público, hoy sobrado deficiente. No todas las calles tienen el número de faroles correspondiente, dándose el caso de carecer de alumbrado público alguna en la cual se han construido ya muchos edificios, cuyos habitantes se dolen de la desatención municipal de que son objeto.

El ingeniero jefe de la Inspección Industrial ha presentado a la susodicha Comisión

na extensa nota comprensiva de las mejoras que urge realizar en el Ensanche para que en sus calles el alumbrado publico sea menos deficiente. Bueno sera atender las indicaciones del inspector; pero mucho mejor seria que en lo sucesivo se siguiese el sistema que esta en uso en todas las ciudades importantes del mundo y en virtud del cual la completa urbanizacion es lo primero en cuanto se abra una via publica. No debia abrirse calle alguna sin proceder inmediatamente a la construccion del arroyo y aceras, al cantarillado, arbolado y faroles suficientes. Y con la buena urbanizacion que sealamos no tardaria en aumentar la edificacion, que tanto contribuye al fomento de la riqueza publica.

En el Museo Pedagógico Experimental han tenido lugar los exámenes de las enfermeras técnicas, presididos por don Mariano Batllés, delegado regio de 1.ª enseñanza y por don Emeterio Vargas Bruguera, director del Museo Pedagógico de Santiago de Chile, y por los doctores Ferreras Munter y M. Font de Boter, profesores de aquel Museo, y la directora del Museo, señora Rovira de Forn.

El cuerpo de enfermeras, de reciente creacion, está llamado a prestar grandes servicios a la sociedad en general porque en él ha de hallar el médico poderosos auxiliares durante su ausencia de la cabecera del enfermo y las familias un ejecutor inteligente de las prescripciones que aquél ordene.

Es digna de todo encomio la iniciativa de la directora del Museo Pedagógico al fundar en esta ciudad el cuerpo de enfermeras técnicas, porque está llamado a producir grandes beneficios a los pobres enfermos y facilita a muchas señoritas un medio decoroso para ganar su sustento.

La Sociedad del Caballo Nacional de Tiro Ligero celebrará en Ripoll un concurso, que tendrá lugar el día 15 de Octubre próximo, en el que se otorgarán varios premios consistentes en 200 pesetas y cuatro piacas.

El Ayuntamiento y entidades de aquella poblacion ofrecen: El Ayuntamiento dos premios de 50 pesetas, el Casino de Ripoll un segundo premio de 50 pesetas, la Cámara Agrícola otro de 50, la Academia católica y la Comisión organizadora dos de 20 pesetas cada uno.

Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar a los destinatarios:

De Reus, José Montaña, Alta de San Pedro, 10; de Madrid, Manuel Fuentes, Conde del Asalto, 45; de Méjaga, Thomas, s/n señas; de Castellón, Garcés, Escudillers, número 47, 1.ª; de Villanueva, Juan Torras, Vall de Arán, 9.

Solsin mañana.

Interior, 85:20 papel; Nortes, 101:75 operaciones; Alicante, 96:70 operaciones; Orenses, 25:95 papel; Andaluces, 68:85 papel.

Noticia de los fallecidos el día 28 de Septiembre de 1912.

Casados 3 Viudos 1 Solteros 4 Niños 0 Abortos 0 Nacidos 22
Casadas 5 Viudas 5 Solteras 4 Niñas 0 Hembras 19

Concurso de pesca.

Petersen es un luchador de renombre universal que pasa el verano en San Quintín cuidando sus músculos y distrayéndose con el noble arte de pescar con caña.

Pues este Petersen, harto de ganar copas, medallas y diplomas, ganó días atrás otro premio un poco raro; y no luchando, sino pescando.

Hubo concurso de pescadores, en el que se premia quien sacara el pez más gran-

de, y como Petersen pescó un rollo formidable, inaudito, él se llevó el premio.

El cual premio consistió en un saco con 150 kilogramos de buena harina de trigo. Petersen recogió la pesca, los chismes de pescar y cargó con el saco cual si fuera una pluma.

La Comisión de Enseñanza se propusieron que quedaran atónitas ante la suerte y las fuerzas de aquél tfo.

El ingeniero jefe de la Inspección Industrial ha presentado a la superior Comisión

¿Quiere usted ser rico?

El doctor inglés Seton Lears, fundador de las Doctrinas del Nuevo Pensamiento, cree que cualquier persona puede adquirir, rápida y fácilmente, cuantas riquezas ansie. En su opinión, todo hombre o mujer está en condiciones de obtener lo que más quiera, sean o no riquezas, siempre que esté dispuesto a pagar lo que valgan.

Esto, que parece una verdad de Pero Grullo, resulta absolutamente cierto para el que llega a dominar las Doctrinas del Nuevo Pensamiento.

El cerebro de cada persona es el centro del poder; pero este poder hay que cultivarlo y desarrollarlo. Seguramente todos nuestros lectores reconocerán que la imaginación es más poderosa que el cuerpo y que todo lo que nos rodea es creación de algún cerebro. Antes de tomar su forma material todo ha sido ideado por un cerebro. El arquitecto va en su imaginación el edificio que proyecta antes de trazar una sola línea en el papel; el artista ve su cuadro y lo mismo que el arquitecto, ve su obra y luego la realiza; cada uno de nosotros si podemos imaginarnos con claridad una situación, podemos llegar a conseguirla, a conquistarla con un poco de fuerza de voluntad.

El hombre que camina de fracaso en fracaso y que constantemente se dice a sí mismo que acabará en un asilo, suele concluir tal como se figura, porque no hay nada más a propósito para empobrecerse y permanecer en la miseria que creerse un mendigo.

El dicho tan antiguo como universal según el que «dinero llama dinero», es muy cierto. El hombre que desea ser rico no piensa en céntimos, sino en millones, traza algún plan para llegar a la cúspide de sus ambiciones y marcha directamente hacia ella dando por seguro que la alcanzará y que el fracaso es imposible.

Para lograr el deseo del corazón cada cual debe empezar por determinar qué es lo que realmente quiere, porque cualquiera que ponga un poco de atención en el asunto observará que hay infinidad de personas que no saben qué necesitan realmente para ver colmada su felicidad. Primero creen en una cosa, luego en otra y en fin de cuentas igno-

ran lo que necesitan. Por eso, como es esencial que al comenzar se tenga un punto de mira determinado, hay que decir, ante todo, si es el dinero, el amor, la posición, la fama o popularidad lo que uno necesita y después trabajar para lograrlo con la firme creencia de que se alcanzará.

Para conseguir lo que se quiere hay que crear en torno de sí una atmósfera que reúna las condiciones de nuestra ambición. El hombre que desea ser rico debe empezar por elegir el medio de alcanzar la riqueza, ya sea por su trabajo, por herencia, por matrimonio, etc., y una vez trazados los planes el resto es fácil. El que esto haga verá, seguramente, realizada su aspiración siempre que no olvide su ley y permita que su cerebro se llene de dudas y temores, porque los pensamientos del individuo se reflejan en la vida ordinaria de cada cual, y así como las ideas de miseria atraen la miseria, las ideas del dinero atraen el dinero.

El hombre que se cree en el camino de la riqueza obra como si fuera rico, inspira confianza a los demás y se le van poniendo a su paso los medios de alcanzar su ambición, cosa que no ocurriría si se presentase y obra se como pobre.

El gran secreto del éxito es la creencia en la posibilidad de las cosas y el trazado de un plan ideal y su desarrollo sistemático, sin miedo al fracaso. El hombre que desea morir rico no sólo trabaja y atrae dinero, sino que también invierte su pequeño capital y realiza su fortuna. El temor a la pérdida impide que lleguen a millonarios muchos hombres, porque el miedo destruye la conciencia del éxito y enfría el entusiasmo cuando se está a punto de hacer alguna jugada brillante en los negocios.

Estudie cada cual sus propias circunstancias, trace luego su plan de campaña y creyendo firmemente en sus facultades para atraer hacia sí lo que ansie, empiece a trabajar y el éxito será suyo.

Estas son las teorías del doctor Seton Lears. Celebraremos que, ateniéndose a ellas, se hagan millonarios nuestros lectores.

El fuego.

Habiendo partido desde la víspera, habían pasado algunas horas de la noche en el res-

fugio, para emprender, a la aurora, la ascensión de la *Aguja Azul*.

Era una ascensión difícil, a la que se oponía, sobre todo, una espesa y fría neblina. Los dos hombres, un viejo inglés, Jorge Smith y un guía, Claudio Marichal, avanzaban prudentemente. Se detuvieron para tomar aliento.

—¿Son ustedes guías, de padres a hijos en el país?—preguntó el inglés.

Claudio meneó la cabeza.

Por hábito era poco hablador con sus clientes monomaniáticos del *sport*. Pero la mirada de éste estaba llena de tal dulzura que, de seguida, comenzó a contarle su vida con las reticencias y momentáneos silencios de las gentes que han experimentado tantas desgracias, que siempre guardan un poco de vergüenza.

—¿No ha economizado usted nada?—preguntó el inglés.

—Tengo dos niños—respondió el guía—mi mujer ha muerto hace tres años.

Entonces el viejo, con gesto ingenuo y espontáneo, que no tenía nada de ofensivo, sacó una cartera y de ella un billete.

—Hágame el favor de aceptar estos francos. Si fuera más rico, haría algo mejor, porque yo no tengo hijos y me cuido poco de mis herederos. Tome usted, tome usted! Eso es para sus pequeños.

—¡Oh! cientos francos!—respondió Marichal emocionado.—Le doy las gracias, señor, con todo mi corazón. Pero, si usted gusta, guárdeme el billete hasta que bajemos.

Smith volvió a abrir su cartera y metió en ella el billete, junto a un fajo que tenía.

—Es una tontería—dijo sonriendo—traer semejante suma de dinero por aquí; debí dejarla en el hotel.

Se levantó y continuaron subiendo lentamente, silenciosos, con pasos firmes. Una nieve fina caía y la neblina se hacía más opaca.

—Hemos llegado a la parte más difícil—murmuró el guía.—¿Se siente usted bien, señor?

—Perfectamente—respondió el inglés.

Atados, el uno al otro; por largas cuerdas ahorcadas sobre una cresta, avanzaban penosamente a gatas. De repente, tras el guía se oyó un grito de angustia. Rápido como el rayo, Claudio hundió su piqueta en la roca y se aferró con todas sus fuerzas para evitar el ser arrastrado por el otro en su caída. El choque fué formidable; pero la cuerda resistió. Entonces el guía repuso:

—No me vale que voy a subirlo.

Conañitas precauciones empezó a tirar de la cuerda. El inglés era pesado y cuando apareció el guía estaba a punto de desfallecer. En fin. Pudo tomarlo en sus brazos; pero la cabeza de Smith se inclinaba y Claudio vio que sólo tenía un cadáver entre las manos. en la caída el inglés debió recibir algún golpe mortal; la sangre corría por una gran herida en la nuca. Claudio se puso en tierra y con ansiedad se inclinó hacia él.

—Este es el primer hombre que he encontrado verdaderamente bueno—dijo Marichal—que interesara por mi suerte; he aquí que el destino...

No terminó. El terror le invadió en aquellos lugares tan conocidos y que ahora le parecían siniestros, llenos de misterio, en medio de aquella bruma espantosa. El guía se aprestó a bajar cuando recordó que Smith le ofreció 500 francos. Pensó también que sería más prudente tomar la cartera y ponerla en manos de la autoridad. Le abrió el paletó y tanteó sus bolsillos. ¡Nada! Estaban vacíos. No sacó de ellos más que un pañuelo y algunas monedas sueltas. Entonces se inclinó sobre el abismo en que había caído su cliente y vió en el fondo del glaciar un trozo de cuerda negra que salía de entre la niebla.

Era la cartera; pero para buscarla era necesario arriesgar la vida.

Luego recordó a sus dos hijos, a los que una vieja cuidaba en su triste casa de viudo. Bajó. Veinte veces estuvo a punto de perecer. En fin, llegó a donde estaba la cartera y la abrió. Contenía veinte billetes de a mil francos y dos de 500, uno de ellos era el suyo, el cual puso en su bolsillo. Ahora se trataba de subir. La cuerda pendía a algunos metros por encima de su cabeza. Había que practicar muescas en el terreno que era muy duro. Se afaná sin resultado y se hirió el pie con la pica.

—¡Vamos—dijo—, no podré salir de aquí! Pero nada habrá perdido. Cuando vean que no regresamos vendrán a buscarnos. Se fajo con el pañuelo el pie herido, pero sentía una gran laxitud; después de medio día comenzó a sentir gran frío.

—Si no vienen a buscarme antes de la noche me encontrarán helado.

Miró a su alrededor y lanzó un grito de gozo. En una excavación cercana se encontraban los restos de una cesta de mimbre y algunos maderos providenciales. Reunió todo aquello y se refugió en una especie de gruta. Allí hizo una pira y esperó.

Vino la noche y aun no quería desperdiciar a último recurso. Luego sintió un entorpecimiento espantoso. Entonces sacó su caja de fósforos. Como lo temía, la madera estaba húmeda y no prendía. Con el corazón palpitante de angustia el hombre encendió varios fósforos sin resultado. Así gastó hasta veinte.

Pensó en los billetes de banco. El suyo, desde luego. Era un préstamo que pediría a sus hijos. El billete ardió y Claudio tuvo una alegría casi salvaje. La pira hacía el ruido característico de la leña que comienza a arder con su alegre canción de estallidos, y de nuevo la canción murió!

¡Un billete de a mil francos, uno tan sólo! El lo devolvería...

Estaba seguro de que aquel dinero no le

perteneía; pero él pagaría a los herederos; de los que había dicho el inglés: que no se cuidaba mucho de ellos.

Pero en el momento en que iba a encender el billete, algo como una mano de hierro le detuvo. ¡No era posible! Se le había confiado la guarda de un hombre y de su fortuna... Sería fiel...

Al día siguiente cuando la columna de salvación llegó a donde estaba, encontró el cadáver del guía tendido en la roca, con la cabeza entre las manos crispadas. Y los testigos de aquello, dijeron que en el rostro de Claudio Marichal no había terror, sino la serenidad de una estatua; una indecible dulzura...

MARCO DONAT.

Servicio telegráfico y telefónico de nuestros corresponsales. Madrid, provincias y extranjero.

Congreso socialista.

Madrid, 29 Septiembre.

Sigue Prieto censurando la conducta del señor Canalejas, fracasado como liberal. Cortés estima que la conjunción es contraria a la táctica preconizada en los Congresos internacionales. Cree que la fórmula de restaurar la República es vaga. Dice que la gestión de los republicanos es tan inmoral como la de los monárquicos, demostrándolo la sucesión de Municipios como los de Barcelona, Valencia y Zaragoza. Afirma que la conjunción no hará la revolución y Maura volverá al Poder, como lo demostrará el tiempo. Protesta y aboga por la ruptura de la conjunción.

Largo Caballero sostiene que los prohombres republicanos no quieren la revolución y sólo la quiere la masa.

Tras larga discusión acordóse que hablen sólo dos oradores en lugar de diez y siete que faltan.

Menéndez habla en pro, defendiendo la conjunción que pedirá la vuelta de Maura; lo contrario sería una traición.

Solis dice que decir la verdad no es traición.

Perezagua dice que en Vizcaya hay treinta mil hombres dispuestos a sublevarse para impedir la vuelta de Maura.

Menéndez continúa afirmando que los socialistas de toda Europa le ayudarán a pedir el regreso de Maura.

Fabra Ribas sostiene que el partido lerrouxista está como al borde de la sociedad. Afirma que Lerroux no encontrará dinero para hacer la revolución. Dice que la conjunción tiene un mal de origen que debió cesar al subir Moret al Poder. Los republicanos debieron hacer campaña de agitación cuando discutióse el proceso Ferrer. Censura la falta de energía de los diputados, que no obligaron al Gobierno a derogar la ley de jurisdicciones, ni, así que la emigración, la campaña del RIF, los procesos de los diputados y la cuestión de Portugal. Sostiene que Maura no vendrá, impidiéndolo los socialistas, los sindicalistas, los anarquistas y todos los obreros, declarando la huelga general revolucionaria. Propone quede retirado el Comité conjuncionista con el mantenimiento de aproximación de las masas republicanas.

Después del discurso de Pablo Iglesias, con muy pocos votos en contra, acordóse continuar en la conjunción republicano-socialista.

Declaraciones de Canalejas.

Madrid, 23 Septiembre.

Los periodistas acabamos de celebrar una larguísima entrevista con Canalejas. Ha hecho una interesante exposición del origen, desarrollo y consecuencias de la huelga.

Esta huelga no se parece a ninguna otra de ferroviarios habidas en Inglaterra, Suiza y Francia. En ninguna pidieron mejoras de tanta importancia. Según datos que le ha facilitado la Compañía, que no ha comprobado, pero que no debe ponerlos en duda, las mejoras que se piden a la Compañía suman cerca 27 millones de pesetas.

El último año ha realizado 10,000,000 de beneficio; por tanto, según las Compañías, será tanto como quebrar el ceder. Aun accediendo, falta materialmente tiempo para organizar los servicios conforme a la reducción de horas de la jornada. El Gobierno no puede imponer aceptación; trátase de Compañías que, aun siendo arrendatarias de los servicios públicos, son en este respecto independientes. Además, la mayor parte es capital extranjero. Esta consideración no hay que olvidarla.

Refiriéndose al estado de la opinión general, contraria a los huelguistas, dice que ha recibido protestas de varios organismos económicos, excepto de Cataluña. No juzgo el hecho—dice.

El Gobierno ha recibido excitaciones ardientes en favor de los huelguistas de varias entidades de Cataluña, el obispo de la diócesis y de varios *requetés*. Se da el caso que los periódicos jaimistas y nacionalistas coinciden en esta campaña.

Colisión entre carlistas y bizkaitarras.

Madrid, 30 (4'55).

En una excursión de bizkaitarras a Durango, al regresar del mitin, encontraron a varios carlistas y les insultaron, disparándose tiros y dando vivas a España y a Euzkaldi; al encontrarse frente a frente menudearon las descargas cerradas. La guardia civil tomó las bocacalles de dicha población. Hay ocho heridos graves. La guardia civil hizo muchas detenciones.

EXTRANJERO.

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

En libertad.—En los Balkanes.

Paris, 30 (1'45).

Constantinopla.—El jefe de las tropas turcas en Trípoli y Benphasé recibió ayer orden de dar libertad a los prisioneros civiles italianos.

Londres.—Un telegrama de Belgrado dice que en los Centros de información corre el rumor de que Bulgaria y Servia han enviado una nota común a Turquía, pidiendo la autonomía para Macedonia. Se añade que si la respuesta no es satisfactoria se declarará la guerra a Turquía.

En Belgrado ha sido celebrado hoy un Consejo de ministros que ha durado largo rato. Créese que el resultado tendrá solución satisfactoria. No obstante, los preparativos para la guerra continúan.

Bulgaria ha pedido al Gobierno servio un ejército de 50,000 hombres.

Victimas de la aviación.

Paris, 30 (2'52).

Washington.—Dos avidores militares, el teniente Rocwell y el sargento Scott se mataron cayéndose de un aeroplano.

Operaciones francesas a Marruecos.

Paris, 30 (6'58).

Los periódicos de Fez dicen que una columna francesa ha librado varios combates violentos entre Fez y Tazza, pacificando toda la región de las Hayaina, prosiguiendo los reconocimientos a más de 40 kilómetros de Tazza.

La tropa, a pesar de llevar dos meses de operaciones, se hallan en buen estado de salud.

ULTIMOS PARTES

Zurdo Olivares.--La huelga ferroviaria.

Madrid, 30 Septiembre (10 mañana).

En uno de los salones de la Casa del Pueblo se verificó anoche la elección de Junta de ferroviarios de la sección del Norte, resultando elegido presidente don Francisco Zurdo Olivares.

Los ferroviarios de Logroño, Castellón, Murcia, San Sebastián, Bilbao, Ariza, Zaragoza, Tortosa, Orense, Miranda, Salamanca, Sevilla, Almería, Málaga, Valencia, Oviedo, Cádiz, Huelva, Córdoba, Valladolid, Vigo y otras secciones han acordado declarar la huelga en reuniones celebradas, previa votación, y han teleografiado al Comité Nacional y han dado cuenta al gobernador.

Asamblea ferroviaria.

Valencia.--Asistieron 7,000 a la asamblea. Hablaron varios, pronunciando fogosos discursos contra las Compañías, exponiendo el excesivo trabajo, quejándose del jornal y de las muchas multas.

Los guardabarreras se pasan cuatro días sin dormir.

Se votó la huelga por aclamación con vivas a la Unión Ferroviaria.

Los de Utrillas.

Zaragoza.--Los ferroviarios de Utrillas han protestado contra el director de Utrillas por obligar al personal a ayudar en las maniobras a la Compañía de M. Z. A.

Un grupo de huelguistas que presenciaba las maniobras en la estación fué arrojado por el jefe de ésta.

En Galicia y Asturias.--En Aragón.

Coruña.--Los ferroviarios se reunirán para acordar la huelga.

Los de Gijón también.

Zaragoza.--Hoy se posesionará la nueva Junta directiva de ferroviarios.

La Comisión de huelguistas ha formulado una protesta contra la Compañía M. Z. A. por infracción del reglamento, llevando el tren 50 vagones y sólo dos conductores, uno a la cabeza y otro a la cola, debiendo llevar uno cada siete vagones.

Más votaciones.

Burgos.--Ayer y hoy se han verificado votaciones de ferroviarios. Votaron 270, por unanimidad, la huelga. Los restantes votarán mañana. Asegúrese que no habrá ningún voto en contra.

Cádiz.--En el local de la Sociedad de carpinteros votaron la huelga 158 individuos, de los cuales sólo hubo tres en contra.

Apoyando al Gobierno.

Oviedo.--Ha visitado al gobernador la directiva de la Cámara de Comercio, encargándole transmita al Gobierno su decidido concurso en las actuales circunstancias, poniéndose incondicionalmente al lado de la causa del orden. Añadió que se reunirá hoy la Comisión de la propiedad, convocando a una asamblea magna de las Asociaciones patronales y obreras para el apoyo moral y material al Gobierno con motivo del conflicto ferroviario. Indicaron también los esos medios de defensa con que cuenta la provincia, pidiendo envío de fuerzas.

Lotería nacional.

En el sorteo de la Lotería nacional que se está verificando han resultado premiados hasta ahora los números siguientes:

Premios mayores:

GORDO:	22,456	100,000	pesetas	San'tander-Barcelona-Coruña.
2.º	30,218	80,000	»	Segovia.
5.º	51	20,000	»	Madrid-Alicante.

Premiados con 1,500 pesetas.

14,480, San Vicente de Alcántara-Estepona; 7,287, Zaragoza-Madrid-Santander; 10,052, Irún-Oviedo-Madrid.